

数字

国家统计局28日发布数据,5月份,随着工业生产继续恢复,全国规模以上工业企业利润同比下降**12.6%**,降幅较4月份收窄5.6个百分点,连续3个月收窄,企业利润呈现稳步恢复态势。

统计数据显示,前5个月,规模以上工业企业利润同比下降18.8%,降幅较1至4月份收窄1.8个百分点。

中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示,今年5月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7035起,批评教育帮助和处理10061人(包括1名省部级干部、63名地厅级干部、628名县处级干部),给予党纪政务处分**7093**人。

投资

画作《持扇的女子》拍卖成交 创下欧洲艺术品拍卖最高纪录

奥地利画家古斯塔夫·克林姆特晚年创作的肖像画《持扇的女子》27日在英国伦敦拍卖,最终以8530万英镑(约合7.86亿元人民币)成交,创下欧洲拍卖会艺术品拍卖最高纪录。

据路透社报道,《持扇的女子》当天在英国伦敦苏富比拍卖行拍卖,经过10分钟激烈竞拍后以7400万英镑(6.8亿元人民币)落锤,最终成交价包含佣金。这幅画预估价6500万英镑(6亿元人民币)。

苏富比拍卖行说,这幅画刷新了在欧洲拍卖的艺术品价格之最。这一纪录先前由瑞士雕塑大师阿尔贝托·贾科梅蒂的雕塑作品《行走的人》于2010年创造,当时雕塑以6500万英镑(含佣金)成交。

克林姆特是奥地利知名象征主义画家。《持扇的女子》是他1918年去世前完成的最后一幅人物肖像。

健康

国际癫痫关爱日: 这些癫痫症状不容忽视

6月28日是国际癫痫关爱日。在大部分人的认知中,癫痫发作就是突然倒地、不断抽搐、口吐白沫、牙关紧闭等症状,其实还有癫痫患者发作时会出现莫名其妙大笑、又骤然止住笑声症状。专家提示,要尽早识别癫痫症状,治疗越早,对脑部损伤越小。

“部分患者的癫痫表现看起来并不夸张,也许就是短暂的愣神、发呆等,一般经过几秒或十几秒就可恢复。比如,名为‘失神癫痫’的儿童癫痫,一般表现就是儿童在玩耍时忽然一愣,家长非常容易忽略。”沈阳市第五人民医院神经内科三科主任、癫痫中心负责人王立瑶说,对于这类癫痫发作,同样不能放松警惕,应当及早识别、及时就医。

遇到癫痫病人发作怎么办?王立瑶说,病人癫痫发作时,首先要注意其所处体位是否安全,防止因跌倒造成损伤。可以把软物垫在病人头下,并清除周围尖锐物品以保证安全,还要注意保持患者气道通畅,可解开患者的领带、衣扣、腰带等饰物,也要注意取下假牙,避免进入呼吸道。

(本版稿件除署名外均据新华社)

热点

一男子因家庭纠纷驾车将妻子冲撞碾压致死 警方通报:犯罪嫌疑人已被刑事拘留

6月27日,山东东营,有网友发布视频称,一男子开车反复碾压一女子。视频显示,开车男子曾下车查看女子状况,而后再次开车对女子进行碾压。

6月27日23点21分,东营公安针对该事件发布警情通报:6月26日10时20分许,东营市经济技术开发区艺馨路发生一起刑事案件,犯罪嫌疑人王某行(男,37岁)被当场控制。经查,王某行因家庭纠纷驾车将其妻子张某(女,38岁)冲撞碾压致死。目前,犯罪嫌疑人王某行已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(央广网)

社会

广州天河“1·11”驾车撞人案二审宣判 维持死刑判决!

昨天,广东省高级人民法院依法对温庆运以危险方法危害公共安全案进行公开审理。法院对该案作出终审判决,裁定驳回上诉,维持原判。

广州市中级人民法院一审认定:2023年1月11日17时许,温庆运为发泄个人情绪,在广州市天河区故意驾车冲撞行人和道路设施,造成多人伤亡及财产损失等严重后果。广州市中级人民法院依法判处温庆运死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,温庆运提出上诉。

广东省高级人民法院经审理查明的事实与一审一致。法院认为,温庆运的犯罪手段极其残忍,犯罪后果极其严重,主观恶性和社会危害性极大,依法应予以严惩。原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。经合议庭评议、审判委员会讨论,裁定驳回上诉,维持原判。对温庆运的死刑裁定依法报请最高人民法院核准。(广东省高级人民法院)

观图



国产最大直径盾构机出洞

6月28日,国产最大直径盾构机——“京华号”盾构机出洞,由中铁十四局承建的北京东六环改造工程西线隧道顺利贯通。这是目前我国最长盾构高速公路隧道,标志着这一国家级创新工程取得重大进展。

发布

2023年下半年内地居民赴港澳地区定居 审批分数线发布

中华人民共和国出入境管理局28日发布2023年下半年内地居民赴港澳地区定居审批分数线。

2023年下半年,内地居民赴港澳地区定居夫妻团聚类申请审批分数线为146.1分,申请人与香港或者澳门配偶分居时间早于2019年12月31日的,累计积分达到审批条件;子女照顾父母类申请审批分数线为60分,申请人年龄为18至59周岁,在香港或者澳门定居的父母年龄均为60周岁以上且在香港或者澳门无子女的达到审批条件;子女投靠父母类申请审批分数线为1分,申请人未满18周岁,父母均在香港或者澳门定居的达到审批条件;父母投靠子女类申请审批分数线为1分,申请人年龄为60周岁以上且在内地无子女,需要投靠在香港或者澳门定居的18周岁以上子女的达到审批条件。

民生

油价年内第五次上调 私家车加一箱油 将多花约2.5元

据国家发改委通知,6月28日24时起,每吨汽油上调70元,每吨柴油上调70元。

据机构测算,此次调价折合92号汽油每升上调0.05元,95号汽油每升上调0.06元,0号柴油每升上调0.06元。

以油箱容量50L的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将多花2.5元左右。柴油方面,油箱容量为160L的大货车,加满一箱油将多支出约9.6元。

本轮是2023年第十三次调价,调价后,国内成品油价格年内呈现“五涨六跌两搁浅”格局。下一轮调价窗口将在7月12日24时开启。(中新网)

生活

去年七分之一英国人吃不饱

英国慈善机构特拉塞尔基金会28日发布的报告显示,去年约七分之一的英国人因缺钱面临饥饿困扰。

特拉塞尔基金会运营着英国最大的食物救济机构网络,在全英范围内管理约1300家发放救济食物的“食物银行”。报告数据来自对2022年5月至8月求助于这些食物银行的近2600人的调查以及咨询公司益普索同期对约4000名英国民众的调查。

报告部分内容与英国萨塞克斯大学发展研究所本月27日发布的研究结果类似。发展研究所的研究显示,14%的英国人口目前食物匮乏。

特拉塞尔基金会说,在截至2022年年中的一年内,约7%的英国人得到慈善机构食物救济,然而面临粮食不安全的人中约71%尚未获得任何形式的慈善食物救济。

向基金会食物银行求助的人中,约五分之一来自工薪家庭,四分之一来自残障人士家庭;面临粮食不安全的家庭中,47%家里有不滿16岁的未成年人。

体育

中国队加时胜韩国队 杀人女篮亚洲杯四强

2023年女篮亚洲杯28日进行了小组赛最后一轮争夺。中国队以87:81战胜韩国队,获得三连胜,以A组第一身份直接进入四强。中国队凭借这场胜利也拿到了2024年巴黎奥运会女篮资格赛的参赛权。

本场中国队仍由王思雨、杨力维、李梦、潘臻琦和韩旭组成首发阵容。首节中国队以12:21落后。第二节结束时,中国队将比分追至32:38。第三节过半,中国队以44:44首次追平对手,但之后对手再次将比分拉开,韩国队以54:53结束本节比赛。第四节比赛临近半程时,中国队打出进攻高潮,以65:58领先。比赛最后4分钟,双方打得非常胶着,常规时间战成72平。经过5分钟的加时赛,中国队最终以87:81取胜。